



# BOLETIN DEL CLERO

DEL

## OBISPADO DE LEON.

### Donativos para Su Santidad.

	<i>Reales.</i>	<i>Cénts.</i>
<i>Suma anterior.</i>	3.050	
Los Beneficiados de la Santa Iglesia Catedral:	320	
D. Cayo Balbuena, Notario Eclesiástico..	20	
» Severiano Valdés, Procurador Eclesiástico. . .	10	
» Juan Ordoñez, id. . . . .	10	
El Párroco de San Miguel del Camino..	20	
D. José Rueda, Párroco de Grulleros. . . . .	20	
» Manuel Hoya Guzman. . . . .	40	
Un sirviente. . . . .	10	
D. Gregorio Diez, Párroco de San Andrés del Ra-		
banedo. . . . .	20	
El Párroco de Villabalter. . . . .	20	
D. Fabian Zorita, Párroco de San Juan de Regla		
de esta ciudad. . . . .	100	
El Párroco de San Lorenzo de Cisneros. . . . .	100	
D. Alejo Pascual, Canónigo de la Real Colegiata		
de San Isidoro.. . . .	40	

**TOTAL. 3.780**

=442=  
**CARTA ENCÍCLICA**

DE NUESTRO SANTÍSIMO PADRE EL PAPA LEON XIII A TODOS LOS PATRIAR-  
CAS, PRIMADOS, ARZOBISPOS Y OBISPOS DEL MUNDO CATÓLICO QUE SE  
HALLAN EN GRACIA Y COMUNION CON LA SEDE APOSTÓLICA.

**LEON XIII PAPA.**

Venerables hermanos:

Salud y bendición apostólica.

El augusto misterio de propagar el nombre cristiano, confiado de una manera especial al bienaventurado Pedro, príncipe de los Apóstoles, y á sus sucesores, ha estimulado á los Pontífices Romanos á enviar en diferentes épocas á las diversas naciones de la tierra, mensajeros del Santo Evangelio á medida que lo demandaban las circunstancias y las inspiraciones del Dios de misericordia.

Por esto, así como delegaron para la direccion de las almas un Agustin á los bretones, un Patricio á los irlandeses, un Bonifacio á los germanos, un Wilbodrio á los frisonos, batavos, belgas y á otros muchos pueblos, así confirieron á los santos Cirilo y Metodio el poder de llenar el ministerio apóstolico cerca de los pueblos eslavos, los cuales, gracias á su celo y á sus grandes trabajos, vieron la luz del Evangelio y pasaron de la vida de la barbarie á la vida de la civilizacion.

Si la fama, fiel al recuerdo de sus beneficios, nunca ha dejado, de celebrar en todo el país eslavo á Cirilo y Metodio, ilustre pareja de apóstoles, la Iglesia Romana no ha dejado de rodearles de culto, y ya en vida honró al uno y al otro en muchas circunstancias, no queriéndose privar de las cenizas del primero de los dos que murió. Así, desde el año 1858 los bohemios, los moravos y los croatas de raza eslava que acostumbraban á celebrar todos los años el 9 de Marzo una solemne funcion en honor de Cirilo y de Metodio, obtuvieron del favor de Pio IX, Nuestro Predecesor de inmortal memoria, el celebrar la fiesta el 5 de Julio, recitando el oficio de la Misa en memoria de Cirilo y de Metodio.

Poco despues, en la época en que se celebraba el gran Concilio del Vaticano, muchos Obispos pidieron con instancia á la Sede Apóstolica que su culto y su fiesta de rito determinado se extendiera á toda la Iglesia. Pero como el asunto no ha llegado á término hasta hoy, y como por las vicisitudes de los tiempos ha sobrevenido un cambio en el estado político de aquellas comarcas, parécenos la ocasion favorable para ser útil á los pueblos eslavos en cuya conservacion y salvacion Nos estamos profundamente interesados.

Por esto, á la vez que Nos queremos que nuestro afecto paternal en nada les falte, Nos queremos tambien que se extienda y acreciente el culto de esos hombres santos que, así como en otro tiempo sacaron á los pueblos eslavos de la muerte á la salvacion, propagando la fé católica entre ellos, así hoy les defenderán eficazmente por su celestial patronato.

Cirilo y Metodio, primos hermanos nacidos en la célebre ciudad de Tesalónica, fueron en edad temprana á Constantinopla para estudiar las ciencias humanas en la Capital de Oriente. No se tardó en notar la chispa de génio que brillaba en aquellos jóvenes; uno y otro hicieron grandes progresos en poco tiempo; pero sobre todo Cirilo, que se distinguió hasta tal punto en las ciencias, que mereció, por honor particular, que se le llamara el Filósofo.

Poco tiempo despues, Metodio abrazó el estado monástico; por su parte, Cirilo fué juzgado digno de que la emperatriz Teodora, por petición del Patriarca Ignacio, le encargara de instruir en la fé cristiana á los kazares, pueblos situados más allá del Quersoneso, que pedian á Constantinopla sacerdotes instruidos.

Aceptó de buen grado este ministerio, y habiendo ido desde luego á Quersoneso consagró algun tiempo, segun lo cuentan varios autores, al estudio de la lengua del país, consiguiendo en aquella época, por el más dichoso de los presagios, el descubrir los restos sagrados del Papa San Clemente I, que reconoció fácilmente, gracias á la antigua tradicion, así como por el ancla con que se sabía que el magnánimo mártir fue precipitado al mar por órden del emperador Trajano y enterrado en seguida con ella.

Dueño de tan preciado tesoro, penetró en las ciudades y residencias de los kazares, y muy luego, despues de haber abolido diversos géneros de supersticion, ganó para Jesucristo aquellos pueblos por sus enseñanzas y movidos por el espíritu de Dios. Constituida felizmente la nueva Comunidad cristiana, dió un memorable ejemplo de continencia y de caridad á la vez, rehusando todos los presentes que le ofrecian los habitantes, á escepcion de los esclavos, cuya libertad se reservó para el caso de que se convirtieran al cristianismo. Pronto volvió á Constantinopla retirándose al monasterio de Polieron, donde tambien se habia retirado Metodio.

Durante este tiempo, la fama llevó á Rasmiz, príncipe de Moravia, el rumor de los felices acontecimientos sucedidos en Kazaria; el príncipe, excitado por su ejemplo, negoció con el emperador Miguel III el envío por Constantinopla de algunos obreros evangélicos, obteniendo sin dificultad lo que deseaba;

y el mérito insigne de Cirilo y de Metodio y su amor bien conocido hácia el prójimo, hizo que fueran designados para la mision de Moravia.

Habiéndose puesto en camino á través de Bulgaria, que habia ya recibido la iniciacion en la fé cristiana, no descuidaron en lugar ninguno la ocasion de extender los sentimientos religiosos. En Moravia la multitud salió á su encuentro hasta los límites del Principado, siendo recibidos con gran ánsia é intenso júbilo. Sin demora se consagraron á inculcar en los animos las enseñanzas cristianas, elevándolos hácia la esperanza de los bienes celestiales, y esto con tanto ardor y con tan laborioso celo, que en poco tiempo la nacion morava se habia dado espontáneamente á Jesucristo.

*(Se continuará)*

---

El Dios de las consolaciones continúa favoreciendo á nuestra ciudad con gracias extraordinarias. Entre otras no habrán olvidado nuestros lectores la solemne abjuracion de los errores del Protestantismo hecha por el Sr. Bon ante nuestro venerable Prelado hace un año. Pues bien, acaba de retractarse públicamente D. Antonio Menchaca que habia venido á reemplazar al Sr. Bon en el cargo de Pastor de la capilla protestante establecida en la Parróquia de Nuestra Señora del Mercado. Esta retractacion se ha publicado en el número 1174 de *La Fé* y merece ser leida no sólo porque está bien escrita, sino porque el Sr. Menchaca expone con claridad y lógica irresistible las frias negaciones del Protestantismo comparadas con las afirmaciones fundadas y consoladoras del Catolicismo, confesando además la gran superioridad del Clero Católico español por su ilustracion y virtudes sobre los ministros protestantes; y deja bien probado que la verdad está en el Catolicismo. Sentimos que la extension del comunicado del Sr. Menchaca no permita darle cabida en las columnas de este BOLETIN.

D. Antonio Menchaca, jóven de buen talento y fina educacion, habia tenido entusiasta acogida en algunos círculos de recreo de esta poblacion, en los que no faltan gentes dispuestas á simpatizar con todos los que puedan contribuir al menoscabo de nuestra Sacrosanta Religion. ¡Ojalá que salgan de su funesto alucinamiento al ver como el Sr. Menchaca pone de relieve las miserias del Protestantismo!

El Sr. Menchaca conoció pronto, como su antecesor, que se agitaba en el vacío y que era inútil su empeño de hacer prosélitos en la pátria de San Marcelo, y para justificar su sueldo de Pastor se dirigió á algunos pueblos de la Diócesi en los que

gracias á Dios, no obtuvo resultados más satisfactorios. Por fin, para dicha suya y consuelo de los Católicos se ha retractado de sus errores.

Bien comprenderán nuestros lectores el dulce júbilo de nuestro piadoso Prelado por la conversión de los dos ardientes propagandistas, viendo que el Señor se digna bendecir su celo Pastoral por la conservación de la fé en su amada grey. En efecto, la capilla protestante de Leon está reducida á la nulidad, y si los que la costean se acercáran á ella dejarían de hacer desembolsos inútiles.

---

### Crónica religiosa.

Solemnísimas han sido las funciones Religiosas dedicadas por las Hijas de la Caridad del Hospital y del Hospicio á la Santísima é Inmaculada Virgen Madre de Dios en el misterio de su purísima Concepcion en conmemoracion del quincuagésimo aniversario de la aparicion de la Santísima Virgen á Sor Catalina Labouré, en París. Hé aquí la interesante reseña que hace *La Crónica de Leon* de estos cultos que por su objeto, por la suntuosidad y gusto con que estaban decorados, ambos templos y por la gran altura á que se elevaron los oradores Sres. Sanchez de Castro y Mazarrasa han dejado grandísimos recuerdos en el pueblo Leonés.

«Como oportunamente anunciamos, el sábado celebraron el quincuagésimo aniversario de la aparicion de la Melalla milagrosa á Sor Catalina Labouré, las hermanas de la Caridad del hospital y del hospicio.

Grande ha sido la distincion concedida por el Santo Padre al instituto de San Vicente de Paul, pero grande ha sido tambien, sin duda, el piadoso entusiasmo con que ha sabido corresponder á los favores del cielo la benéfica y caritativa congregacion.

Por lo que á Leon se refiere, bien puede asegurarse que nunca hubo mayor empeño en el esplendor del culto que el desplegado en esta ocasion por las hijas de la Caridad, las cuales convirtieron las respectivas capillas en verdaderos relicarios, donde no se sabia qué admirar más, si la profusion de luces y flores ó el esquisito gusto en el decorado del templo; la del hospital, como más pequeña, fué cubierta en su totalidad de colgaduras *ad hoc*, blancas y azules, ofreciendo un conjunto verdaderamente encantador.

Tanto en uno como en otro templo, las funciones religiosas de la mañana y de la tarde fueron suntuosas, cantando en el hospicio un nutrido y perfectamente ensayado coro de acojidos, y en el hospital las mismas hijas de la Caridad, todos con ese gusto exquisito y esa entonación dulce en que también suenan los acentos de amor á la que es Madre del Amor Hermoso.

Predicaron en la misa los Sres. Rector del Seminario y Lectoral de la Santa Iglesia Catedral, quienes en sermón elocuente y adecuado al objeto, expusieron á la consideración de la multitud de todas clases que llenaba las capillas el objeto y alcance de las apariciones milagrosas y la importancia y trascendencia de la solemnidad que se celebraba.

Las autoridades civiles y eclesiásticas, canónigos, diputados provinciales y otras personas distinguidas asistieron á dichos actos honrados también por la presencia del ilustrísimo señor Obispo de la diócesis, que no quiso excusarse de dar este nuevo testimonio de su paternal consideración á las afortunadas hermanas de la Caridad.

No terminaremos estas líneas sin enviar nuestros sinceros plácemes al estudioso joven artista D. Felipe Gonzalez, autor de la sencilla pero preciosa misa cantada en el hospital, á cuyas hermanas la ha dedicado con una delicadeza exquisita, hija de su piedad.

Por sabido, y por temor á ofender su modestia, debiéramos callar que las hermanas no se olvidaron de hacer participantes de su contento á los enfermos y huérfanos puestos á su cuidado, obsequiándolos con una ración extraordinaria.»

---

En el Domingo último celebró la Confraternidad del Inmaculado Corazón de María para la conversión de los pecadores los Ejercicios ordinarios de cuarto Domingo de mes, habiendo predicado un buen discurso el Sr. Mazarrasa sobre el Evangelio del día. El Sr. Rector de la parroquia aprovechó tan buena ocasión para anunciar á los congregantes los triunfos de la divina gracia en la conversión de los pecadores, exponiendo en frases conmovedoras la retractación que acaba de publicar D. Antonio Menchaca, volviendo al Catolicismo, como el Sr. Bon, su antecesor en el cargo de Pastor de la capilla protestante, la cual no podía ya inspirar temores á los católicos leoneses que la veían morir de consunción. Las palabras del celoso Párroco hicieron honda impresión en el auditorio, apresurándose gran número á inscri-

birse en la Congregacion, cuyo objeto es elevar fervientes súplicas por la conversion de los pecadores, mediante la intercesion de María Santísima.

La fiesta de la Purísima Concepcion de María ha sido y continúa siendo la gran fiesta popular de España.

Nuestro Prelado sabe, que todos los pueblos de la Diócesis se preparan á celebrar la festividad de la Inmaculada con solemnes cultos, segun las circunstancias de las localidades. Era de esperar que así se verificara en vista de las excitaciones de Su Señoría Ilustrísima en los años anteriores, y toda vez que no es menos apremiante hoy la necesidad de invocar á la Santísima Virgen para conseguir el triunfo de la Iglesia y la libertad del Sumo Pontífice.

En esta ciudad se celebrarán dos Novenarios, y no dudamos que estarán muy concurridos; cuyos anuncios insertamos á continuación.

PIADOSO NOVENARIO

A. M. D. G.

**SOLEMNE NOVENARIO**

*que celebrarán en la Parroquial de Santa Marina la Real de esta Ciudad la Archicofradía del Inmaculado Corazon de Maria Santísima y la Asociacion de las Hijas de Maria, como preparacion para la fiesta de la PURÍSIMA CONCEPCION, Patrona de España, y para la Comunion general en el mismo dia con Indulgencia Plenaria, concedida por*

**SU SANTIDAD LEON XIII.**

Empezará el dia 30 de este mes á las cinco de la tarde con el Santo Rosario: seguirá la Novena con la Letanía de Nuestra Señora: luego una plática; y terminada esta se cantarán unas letrillas alusivas al **Misterio de la Concepcion**. Por el mismo orden se celebrarán estos ejercicios en los dias siguientes, en los que habrá misa á las ocho de la mañana.

Día.	Mes.	ORADORES.	MATERIAS.
1.º	30 Nbre.	Sres. D. Eduardo Muñiz, Canónigo de la S. I. C.	Fé, á imitacion de la Santísima Virgen.
2.º	1.º Dbre.	Dr. D. José Tomás de Mazarrasa, id. id.	Esperanza, id. id.
3.º	2 idem.	Dr. D. Marcelino del Rivero, Penitenciario, id.	Caridad, id. id.
4.º	3 idem.	Dr. D. Vicente Sanchez, Lectoral, id.	Modestia, id. id.
5.º	4 idem.	D. Rutilo Carrillo, Ecónomo de San Pedro.	Humildad, id. id.
6.º	5 idem.	M. I. Sr. Provisor.	Obediencia, id. id.
7.º	6 idem.	Lic. D. Pedro Gonzalez y Ordás, párroco de Santa Marina.	Castidad, id. id.
8.º	7 idem.	D. Fernando Lunar, Presbítero.	Paciencia, id. id.
9.º	8 idem.	Dr. D. Cayetano Sentís, Doctoral de la S. I. C.	Misterio del dia.

En el dia de la fiesta, dará la Sagrada Comunión en dicha Iglesia, para que se pueda ganar la Indulgencia Plenaria, visitando además el mismo templo. Por la tarde empezarán los ejercicios á las cuatro con la exposicion de S. D. M. concluyendo con la reserva del SANTÍSIMO, cantándose antes algunos motetes.

## PIADOSO NOVENARIO

QUE LAS RELIGIOSAS

## DE LA PURÍSIMA CONCEPCION

dedican á su Excelsa Patrona

# LA VIRGEN MARIA.

Todos los dias desde el 30 de Noviembre y á las siete de la mañana habrá Misa rezada. Y á las 4 y media de la tarde se rezará la corona con letanía cantada, á la que seguirá la novena; concluyéndose con los gozos muy devotos y misteriosos á la INMACULADA CONCEPCION, versículo y oracion.

## A V I S O .

Estando ya impresas las EPACTAS para el año 1881, los Sres. Sacerdotes pueden mandar recogerlas de los sitios de costumbre en esta capital.